



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



презентация

На электрокорабле – по Москве-реке. В столице возродили речной маршрут

ТРАМВАЙ НА ВОДЕ

> 3



инициатива

В Госдуму внесли законопроект о возврате перехода на летнее время

ПЕРЕВОД ЧАСОВ

> 3



резонанс

Спортивная хартия БРИКС намерена в 2024 году провести Игры в Казани

СПОРТ И ПОЛИТИКА

> 4



правопорядок

Лихачи на авто устроили «дрифт» прямо в центре Альметьевска

СИТУАЦИЯ НА ДОРОГАХ

> 4

№89 (29440)

СУББОТА 24 июня 2023 года

традиция

Батырам Сабантуя – богатые призы

Сергей СЕМЁРКИН, «РТ» Фото автора

Любимый народом праздник Сабантуя отметят сегодня в столице Татарстана на трёх площадках. А накануне по казанским улицам прошли конные повозки – собирали подарки для батыров, которые будут соревноваться в национальной борьбе корэш. Отраднo, что возрождается эта добрая народная традиция.

ОТ КРЕМЛЯ К ТЕАТРУ

Татарские песни звучали в Казанском Кремле, артисты в национальных костюмах исполняли зажигательные танцы, а празднично украшенные повозки, запряжённые лошадьми, везли баянистов и певцов. Так ярко и красочно прошла церемония сбора подарков к Сабантую. Многие казанцы и гости столицы отпраздновали вместе с артистами, ведь удержаться было невозможно.

Организаторы проложили по городу четыре маршрута: от резиденции Раиса Татарстана в Казанском Кремле, от Государственного театра оперы и балета имени М.Джалиля, от комплекса «Туган авылым» и от Старо-Татарской слободы.

В Казанском Кремле от имени Рустама Минниханова подарки передал управляющий делами Раиса РТ Муслих Ситдиков – он вручил сборщикам три айфона, праздничные календари и по традиции повязал на одну из повозок вышитое полотенце.

От Казанского Кремля повозки спустились на главную пешеходную улицу города – Баумана. Там сбор подарков продолжился, а количество зрителей увеличилось в разы. Все собранные презенты не вмещались в повозки, и их периодически перегружали в микроавтобус. Яркую процессию окропил мелкий июньский дождик – к счастью!

Все маршруты сбора подарков сошлись в финальной точке – на площади перед Татарским государственным академическим театром имени Г.Камала. Здесь развернулись театрализованные действия, выступили лучшие фольклорные коллективы Татарстана. Все собранные дары были переданы представителям администрации Казани для вручения батырам – победителям Сабантуя.

Подобные красочные церемонии, несомненно, привлекают туристов. Они позволяют окунуться в историю, познакомиться с традициями татарского народа.

ПОБЕДИТЕЛИ ДАДУТ БАРАНА И КВАДРОЦИКЛ

Сегодня организаторы казанского Сабантуя подготовили для зрителей много сюрпризов – 100 горшков для бития, столб высотой 27 метров и 11 самых вкусных блюд татарской кухни. Праздник начнётся в 9.30.

На центральной площадке в посёлке Мирном гостей праздника встретят 11 аутентичных подворий районов республики. Каждое из них имеет свою изюминку: на подворье Арского района раскроют секрет приготовления самого популярного татарского угощения – эчпочмака, который считается символом дома и семьи.

На подворье Кукморского района мастера поделятся секретами изготовления татарских валенок из натуральных материалов: шерсти, кожи и замши. На подворье Зеленодольска гостей будут встречать мастерицы по прядению шерсти. На подворье Рыбно-Слободского района гости смогут приобрести навыки кружевоплетения. На подворье Алексеевского района обучат вышивке национального узора. На подворье Буинского района раскроют особенности ещё одного важного для татарского народа промысла – ткачества.

Высокогорского района покажут, как вышить оригинальный кафлак – самый распространённый головной убор тюркских народов. Занятный район славится своими резчиками по дереву. На подворье Лаишевского района гостей будет ждать мастер-класс по художественной керамике. Подворье Нурлатского района посвящено гончарному промыслу. Подворье Менделеевского района будет оформлено в стиле старинного купеческого города. Здесь гостям представят уникальные ремёсла – плетение из лозы и изготовление лаптей.

Далее – на стр. 2

в парламенте

Поддержать семьи с детьми

Егор НИКИТИН, «РТ»

Крупный стол, посвящённый социальной поддержке семей с детьми в современных условиях, прошёл в Государственном Совете Татарстана. Дискуссию собрал парламентариев, экспертов и представителей общественности со всей страны.

Крупный стол стал завершающей точкой визита в Казань депутатов Госдумы РФ, входящих в состав Комитета по вопросам семьи, женщин и детей. Перед обсуждением важной темы они посетили в столице республики ряд социальных объектов, где ознакомились с республиканскими практиками в этой сфере, а также встретились с Председателем Госсовета Татарстана Фаридом Мухаметшиным.

«Поддержка семьи, патриотическое воспитание молодёжи, сохранение и приумножение межнационального мира и согласия в многонациональном Татарстане, где проживают представители 173 народов, – наши фундаментальные ценности. Без этого никакой созидательной работы быть не может», – подчеркнул глава парламента.

В свою очередь председатель Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина поблагодарила Фарид Мухаметшина за деятельную поддержку инициатив и предложений их профильного комитета. Сегодня же Председателю Государственного Совета была объявлена благодарность Комитета по вопросам семьи, женщин и детей за организацию комплексной и эффективной системы мер по поддержке семей с детьми в Республике Татарстан.

Далее – на стр. 2

картина дня

Проспект автограда обрёл вторую жизнь

МОДЕРНИЗИРОВАЛИ ПРОСПЕКТ ХАСАНА ТУФАНА ДОРОЖНЫЕ И КОММУНАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ (Ильшат САДЫКОВ).

Проезжая часть проспекта значительно расширена, здесь установлено 137 новых опор освещения с современными светодиодными фонарями, которые светят ярче обычных, но затрачивают меньше электроэнергии. Также на проспекте смонтировано шесть светофоров и реконструировано четыре остановочных павильона, форма которых позволяет уберечь пассажиров от дождя и ветра. Новые условия, созданные для водителей и пешеходов, призваны улучшить ситуацию с автомобильными пробками на проспекте, а также сделать его более удобным и безопасным для пешеходов, сообщили в пресс-службе мэрии автограда.

Погрузиться в мир музыки и оценить звучание курая



ПРАЗДНИК БАШКИРСКОЙ КУЛЬТУРЫ ПРОЙДЁТ 5 ИЮЛЯ В КАЗАНИ В ПАРКЕ ИМЕНИ ГОРЬКОГО В РАМКАХ ЦИКЛА ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПРОЕКТА «ДРЕВО ЖИЗНИ» (Равиль САХАПОВ).

Площадки «Традиционный костюм и его элементы», «Декоративно-прикладное искусство», «Музыкальные инструменты» и другие начнут работать в 18 часов. Здесь будут организованы мастер-классы по игре на кубызе, изготовлению башкирских нагрудных украшений, по росписи деревянной посуды, изготовлению брошей с национальным орнаментом, войлоквалению и вышивке. Для самых юных гостей подготовлена мастер-программа «Тайны леса». С творческими номерами на празднике выступят башкирские фольклорные ансамбли из разных городов республики, а также многонациональная фольк-группа Zakaria. Гости смогут погрузиться в мир музыки и оценить современное звучание башкирского курая. Основная цель проекта «Древо жизни» – сохранение и популяризация родных языков и культуры народов Поволжья.

Доля «грязного» автотранспорта снижается

СПЕЦИАЛИСТЫ МИНИСТЕРСТВА ЭКОЛОГИИ И ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ СОВМЕСТНО С ИНСПЕКТОРАМИ УГИБДД МВД ПОРТ В РАМКАХ ОПЕРАЦИИ «ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ» ВЫЯВЛЯЛИ НАРУШИТЕЛЕЙ (Ирина ДЁМИНА, «РТ»).

На сегодня с момента начала операции (с 1 июня) они проверили почти 400 автомобилей, в четырёх из них с помощью газоанализатора в выхлопных газах было обнаружено превышение норм по загрязняющим веществам, сообщили в пресс-службе Минэкологии. Причём три автовладельца из четырёх были задержаны на посту ГИБДД «Малиновка» в Верхнеуслонском районе. Наибольшая доля химического загрязнения окружающей среды приходится на двигатели внутреннего сгорания. При их работе и сжигании топлива выделяется более 200 компонентов. В числе основных загрязнителей – оксиды углерода, азота и серы, углеводороды, сажа. В 2022 году экологами было проверено 6570 машин, выявлено 183 нарушения. С 1994 года доля «грязного» автотранспорта снизилась в 10 раз. Это связано с обновлением автопарка и улучшением качества моторного топлива.

Сотрудник фейковый, а кредит настоящий

ПОЧТИ ДВА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ПЕРЕЧИСЛИЛА МОШЕННИКАМ ЖИТЕЛЬНИЦА КАЗАНИ, ПЫТАЯСЬ ИЗБЕЖАТЬ НЕЖЕЛАТЕЛЬНОГО КРЕДИТА (Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»).

Как сообщили в пресс-службе УМВД города, 50-летней женщине позвонил якобы сотрудник банка и проинформировал, что на её имя аферисты пытаются оформить кредит. Чтобы предотвратить мошеннические действия, ей рекомендовали пополнить безопасный счёт на сумму один миллион рублей. Женщина оформила кредит и перевела деньги на счёт аферистов. Позднее она узнала о существовании ещё одного кредита. В результате она собственноручно отдала мошенникам ещё 800 тысяч рублей, взятые в долг у банка. Осознав, что стала жертвой мошенников, женщина обратилась в полицию. Возбуждено уголовное дело о мошенничестве. МВД по РТ рекомендует во избежание подобных ситуаций перепроверять всю информацию, поступающую от незнакомых лиц, и не перечислять деньги на неизвестные счета.

в несколько строк

- САД КАКТУСОВ И ТРОПИЧЕСКИХ РАСТЕНИЙ создали сотрудники ботанического отдела Казанского зооботсада. Теперь посетители смогут увидеть юкку, алоэ, агаву, молочай и многие другие виды необычных для России насаждений, сообщает пресс-служба питомника.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПОЕЗД №289/290 Казань – Москва ввели на летний период. Об этом информирует пресс-служба Горьковской железной дороги.
18-ЛЕТНЮЮ ДЕВУШКУ, которая работала курьером у телефонных мошенников, задержали полицейские в Казани, сообщили в пресс-службе УМВД города. Она забрала 130 тысяч рублей у 85-летнего жителя, которому злоумышленники рассказали по телефону о том, что его дочь якобы попала в больницу и нужны деньги на её лечение. Против курьера возбуждено уголовное дело.
АКЦИЯ «ЧИСТЫЕ ЛЕСА ТАТАРСТАНА» прошла в республике. В течение двух месяцев более 15 тысяч добровольцев вывезли из лесных массивов 770 кубических метров твёрдых бытовых отходов, сообщает Минлесхоз РТ.



ВНИМАНИЕ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА II ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА! ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО



Бейте врага и побеждайте!

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстане расширяется добровольческая деятельность в пользу наших военных, их семей, а также мирного населения, пострадавшего от боевых действий в зоне СВО.

БОЕВЫЕ ДРОНЫ – НАШИМ БАТАЛЬОНАМ

Боевые и разведывательные дроны передают отправляющимся в зону СВО военнослужащим батальонов «Тимер» и «Алга» один из помощников Премьер-министра Татарстана.

«Встретимся с вами уже на месте, на передовой. Сослу-

живцам привет, держитесь. Пользуйтесь и побеждайте! Берите себя и своих товарищей, бейте врага», – напутствовал он.

Как сообщает республиканский оперштаб, Правительство Татарстана, помимо дрон, также передало мобилизованным дополнительные комплекты к ним. Например, три ГРВ-шлема, которые помогают оператору дрона видеть все детали маршрута полёта устройства в режиме реального времени.

«Он нужен для того, чтобы отслеживать, куда летит

Далее – на стр. 2

цитата дня

Эльмира ЗАРИПОВА, министр труда, занятости и социальной защиты РТ:



«Наибольший рост занятости за год в Татарстане показала сфера строительства, где число работников выросло на десять тысяч. Растут отрасли торговли и транспорта – плюс по пять тысяч сотрудников. Напротив, падает численность занятых в сфере операций с недвижимостью, на обрабатывающих производствах, в ЖКХ – там отток до двух тысяч человек».

культура

В сёлах хотят больше креатива

Светлана ОЛИНА

Объявлены победители регионального этапа конкурса «Дом культуры. Новый формат – 2023», который проходил с апреля по июнь среди культурно-досуговых учреждений республики.

Конкурс проводился по трём номинациям. По отдельности оценивались проекты, реализованные в клубных учреждениях поселенческого, муниципального и республиканского уровней. Всего в конкурсе участвовали двадцать проектов, в том числе семь из них были представлены сельскими учреждениями культуры. По решению конкурсной ко-



миссии победителями стали два проекта: арт-резиденция «И к селу, и к городу» (Кукморский район, с. Вахитово) и мастерская народных ремёсел «Горница-узорица» при РДК Аксубаевского района.

Старт кукморской арт-резиденции «И к селу, и к городу» был дан в прошлом году при поддержке Президентского фонда культурных

инициатив (размер гранта составил более двух млн рублей). В этом году она будет проходить в селе Вахитово с 1 по 7 августа. Прошедшие отбор участники объединятся в группы по направлениям (музыка, архитектура, краеведение) и создадут уникальные творческие

Далее – на стр. 2